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COMISIÓN DE VIVIENDA, TRANSPORTES E INFRAESTRUCTURAS 
 

XIII LEGISLATURA 
 

ACTA Nº 15/2024, DEL DÍA 22 DE NOVIEMBRE DE 2024 
 
 
 

ASISTENTES 
 
ILMO. SR. D. DANIEL PORTERO DE LA TORRE 
ILMA. SRA. Dª. ISABEL SOFÍA CADÓRNIGA VARELA 
ILMO. SR. D. MARCOS CRESPO HUALDA 
ILMO. SR. D. IGNACIO CATALÁ MARTÍNEZ 
ILMA. SRA. Dª. MÓNICA GARCÍA MOLINA 
ILMO. SR. D. ENRIQUE SERRANO SÁNCHEZ-TEMBLEQUE 
ILMA. SRA. Dª. MIRIAM BRAVO SÁNCHEZ 
ILMO. SR. D. JUAN CARLOS CARRETERO CARRETERO 
ILMO. SR. D. PABLO POSSE PRADERAS 
ILMA. SRA. Dª. PAULA RAQUEL DE LAS HERAS TUNDIDOR 
ILMO. SR. D. JOSÉ ANTONIO SÁNCHEZ RODRÍGUEZ 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA ACÍN CARRERA 
ILMO. SR. D. JORGE MORUNO DANZI 
ILMA. SRA. Dª. CRISTINA GONZÁLEZ ÁLVAREZ 
ILMO. SR. D. JAVIER GUARDIOLA ARÉVALO (en sustitución del ILMO. SR. D. 
RAFAEL MARTÍNEZ PÉREZ) 
ILMO. SR. D. MARIANO CALABUIG MARTÍNEZ (en sustitución del ILMO. SR. D.  
JAVIER PÉREZ GALLARDO) 
 
LETRADA: Dª ALMUDENA MARAZUELA BERMEJO 

 
 
 
 En Madrid, siendo las nueve horas y treinta y dos minutos del día veintidós de noviembre 
de dos mil veinticuatro, se reúnen en la sede de la Asamblea, los Ilustrísimos Señores 
Diputados anteriormente relacionados, con el fin de celebrar reunión de la Comisión de 
Vivienda, Transportes e Infraestructuras debidamente convocada al efecto (ex art. 67.1 
RAM).  

Queda válidamente constituida la Comisión (ex artículo 67.2 RAM) con la presencia del 
Ilmo. Sr. D. Daniel Portero de la Torre (Grupo Parlamentario Popular), Presidente; la Ilma. 
Sra. D.ª Isabel Sofía Cadórniga Varela (Grupo Parlamentario Socialista), Vicepresidenta; y 
el Ilmo. Sr. D. Marcos Crespo Hualda (Grupo Parlamentario Popular), Secretario; así como 
con la presencia de los Diputados miembros de la Comisión.  
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El Ilmo. Sr. Presidente (Ilmo. Sr. Portero de la Torre) abre la sesión, a la referida hora, 
preguntando a los Grupos si existen sustituciones que comunicar (ex art. 64.2 párr. tercero 
RAM):  

- Por parte del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Calabuig comunica 
que él sustituirá al Ilmo. Sr. Pérez Gallardo.  
 

- Por parte del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Cadórniga, cumplido el 
mandato dispuesto por el art. 117 RAM, traslada que el Ilmo. Sr. Guardiola Arévalo 
sustituye al Ilmo. Sr. Martínez Pérez. 
 

- Por el Grupo Parlamentario Más Madrid la Ilma. Sra. Acín traslada que no hay 
sustituciones en su Grupo. 

 
- Por el Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Catalá traslada que en su Grupo no 

hay sustituciones.  
 

Cumplido el trámite, la Presidencia, como Cuestión Preliminar segunda, informa a la 
Comisión que se han formalizado, de conformidad con lo dispuesto por el art. 107.3 del 
Reglamento, dos solicitudes de retiradas de iniciativas: 

 
- La primera por parte de la Sra. González Álvarez del Grupo Parlamentario Socialista, 

retirando la PCOC 5894/24. 

 

- La segunda por parte del Sr. Calabuig del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, 

retirando la PCOC 4165/24.   

Informa, asimismo, de que la formalización de las solicitudes de retirada comporta el 
decaimiento de ambas iniciativas archivándose sin ulteriores trámites (ex art. 107.3 RAM).  
Asimismo, la Presidencia plantea la posibilidad de adelantar la PCOC 4854/24, al haberlo 
solicitado la Directora General de Vivienda y Rehabilitación por cuestiones de agenda. Por 
todo ello, el Orden del Día quedaría configurado del modo siguiente: 

 
1.º PCOC 4854/24 RGEP 19653 a iniciativa del Sr. D. Jorge Moruno Danzi, Diputado del 

Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Cómo valora el Gobierno la ejecución 
del plan vive?  

 
2.º PCOC 4174/24 RGEP 16666 a iniciativa del Sr. D. Mariano Calabuig Martínez, 

Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, planes del Gobierno 
de la Comunidad de Madrid para eliminar los atascos de las horas punta en las 
incorporaciones de los vehículos de las carreteras de la Comunidad a las carreteras 
nacionales de accesos a Madrid?  
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3.º PCOC 6383/24 RGEP 24660 a iniciativa del Sr. D. Javier Guardiola Arévalo, Diputado 
del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, ¿Qué acciones va a realizar el 
Consejo de Gobierno para poner en marcha la glorieta en la M-305 a la altura del 
barrio de la montaña en Aranjuez?  

 
4.º PCOC 4614/24 RGEP 18365 a iniciativa de la Sra. Dª. Isabel Sofía Cadórniga Varela, 

Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, cuántas indemnizaciones 
ha tenido que afrontar el Consorcio Regional de transportes por responsabilidad 
subsidiaria en esta legislatura.  

 
5.º PCOC 6221/24 RGEP 24282 a iniciativa de la  Sra. Dª. María Acín Carrera, Diputada 

del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué valoración hace el gobierno 
regional sobre el avance la obra de ampliación de la línea 3 de Metro de Madrid que 
une Villaverde Alto con Getafe?  

 
6.º Ruegos y preguntas. 
 

De conformidad con los dispuesto por el art. 107.3 del Reglamento la Presidencia solicita 
a la Comisión si admite la modificación del Orden del Día en los términos expuestos.  

La Comisión asiente a la modificación propuesta. 
 
Modificado el Orden del Día, la Presidencia abre el punto primero del Orden del Día. 

 
PUNTO PRIMERO: PCOC 4854/24 RGEP 19653 a iniciativa del Sr. D. Jorge Moruno 
Danzi, Diputado del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Cómo valora 
el Gobierno la ejecución del plan vive? 
 
La Presidencia informa de la iniciativa; de la autoría, que corresponde al Ilmo. Sr. Moruno 

Danzi, del Grupo Parlamentario Más Madrid; asimismo, de la tramitación (ex art. 196.1 y 2 
del Reglamento de la Asamblea); y, asimismo, que la información por el Gobierno será 
facilitada por la Ilma. Sra. Directora General de Vivienda y Rehabilitación, Sra. Piccio-
Marchetti. 

 
Intervienen sucesivamente: 
 
- El Ilmo. Sr. Moruno, para formulación de la pregunta. 

 

- Responde la pregunta la representante del Gobierno, Ilma. Sra. Directora General 

de Vivienda y Rehabilitación.  

 

- Replica el Ilmo. Sr. Moruno. 

 

- Para dúplica, la Ilma. Sra. Directora General. 
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Finalizada la tramitación de la pregunta, la Presidencia abre el segundo punto del Orden 
del Día. 
 

PUNTO SEGUNDO: PCOC 4174/24 RGEP 16666 a iniciativa del Sr. D. Mariano 
Calabuig Martínez, Diputado del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al Gobierno, 
planes del Gobierno de la Comunidad de Madrid para eliminar los atascos de las 
horas punta en las incorporaciones de los vehículos de las carreteras de la 
Comunidad a las carreteras nacionales de accesos a Madrid? 
 
La Presidencia informa de que la Consejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras 

ha comunicado a los servicios de la Cámara que la pregunta será respondida por la Ilma. 
Sra. Directora General de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano, a quien agradece su 
presencia, y respecto de la que se ha cumplido el trámite establecido por el artículo 196.2 
del Reglamento de la Asamblea. 

 
La iniciativa corresponde al Ilmo. Sr. Calabuig Martínez del Grupo Parlamentario Vox en 

Madrid. 
 

- Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Calabuig. 
 
- Responde la Ilma. Sra. Directora General de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano. 
 
- Replica el Ilmo. Sr. Calabuig. 
 

Finalizada la tramitación de la pregunta, la Presidencia abre el tercer punto del Orden del 
Día. 

 
PUNTO TERCERO: PCOC 6383/24 RGEP 24660 a iniciativa del Sr. D. Javier 
Guardiola Arévalo, Diputado del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, 
¿Qué acciones va a realizar el Consejo de Gobierno para poner en marcha la 
glorieta en la M-305 a la altura del barrio de la montaña en Aranjuez? 
 
La Presidencia indica que la Consejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras ha 

comunicado a los servicios de la Cámara que la pregunta será respondida también por la 
Ilma. Sra. Directora General de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano. La comunicación 
se ha trasladado a la Mesa de la Comisión cumplimentando lo establecido por el artículo 
196.2 del Reglamento de la Asamblea. 

 
La Presidencia informa de que la iniciativa corresponde al Ilmo. Sr. Guardiola Arévalo del 

Grupo Parlamentario Socialista. 
  

- Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Guardiola. 
 
- Responde la Ilma. Sra. Directora General de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano. 
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- Replica el Ilmo. Sr. Guardiola. 
 
- Interviene para la dúplica la Ilma. Sra. Directora General. 
 
- Cierra sus intervenciones el Ilmo. Sr. Guardiola.  
 
- Cierra sus intervenciones y la tramitación de la iniciativa la Ilma. Sra. Directora General 

de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano. 
 

Finalizada la tramitación de la pregunta, la Presidencia agradece a la Ilma.  Sra. Directora 
General de Carreteras, D.ª Natalia Quintana Serrano, la información facilitada a la 
Comisión, y abre el cuarto punto del Orden del Día. 
 

PUNTO CUARTO: PCOC 4614/24 RGEP 18365 a iniciativa de la Sra. Dª. Isabel Sofía 
Cadórniga Varela, Diputada del Grupo Parlamentario Socialista, al Gobierno, 
cuántas indemnizaciones ha tenido que afrontar el Consorcio Regional de 
transportes por responsabilidad subsidiaria en esta legislatura. 
 
La Ilma. Sra. Cadórniga abandona la Mesa (conforme con el art. 117 RAM). 
 
La Presidencia informa de que la Consejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras 

ha comunicado a los servicios de la Cámara que la pregunta será respondida por el Ilmo. 
Sr. Director Gerente del Consorcio Regional de Transportes, D. Pablo Rodríguez Sardinero, 
a quien agradece su presencia; de que de la comunicación se ha dado trasladado a la Mesa 
de la Comisión conforme al artículo 196.2 del Reglamento de la Asamblea. 

 
La Presidencia informa de que la iniciativa corresponde a la Ilma. Sra. Cadórniga Varela 

del Grupo Parlamentario Socialista. 
  

- Formula la pregunta la Ilma. Sra. Cadórniga Varela. 
 
- Responde el Ilmo. Sr. Director Gerente del Consorcio Regional de Transportes, D. Pablo 

Rodríguez Sardinero. 
 
- Replica la Ilma. Sra. Cadórniga. 
 
- Interviene para la dúplica el Ilmo. Sr. Director Gerente del Consorcio Regional de 
Transportes. 
 

Finalizada la tramitación de la pregunta, la Presidencia agradece al Ilmo. Sr. Rodríguez 
Sardinero la información facilitada y abre el quinto punto del Orden del Día. 
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PUNTO QUINTO: PCOC 6221/24 RGEP 24282 a iniciativa de la  Sra. Dª. María Acín 
Carrera, Diputada del Grupo Parlamentario Más Madrid, al Gobierno, ¿Qué 
valoración hace el gobierno regional sobre el avance la obra de ampliación de la 
línea 3 de Metro de Madrid que une Villaverde Alto con Getafe? 
 
La Presidencia informa de que la Consejería de Vivienda, Transportes e Infraestructuras 

ha comunicado a los servicios de la Cámara que la pregunta será respondida por Ilmo. Sr. 
Director General de Infraestructuras de Transporte Colectivo, D. Miguel Núñez Fernández, 
a quien agradece su presencia. Asimismo, informa de que la comunicación de la Consejería 
se ha trasladado a la Mesa de la Comisión conforme al artículo 196.2 del Reglamento de la 
Asamblea, y de que la iniciativa corresponde a la Ilma. Sra. Acín Carrera del Grupo 
Parlamentario Más Madrid. 

  
- Formula la pregunta la Ilma. Sra. Acín. 
 
- Responde el Ilmo. Sr. Director General de Infraestructuras de Transporte Colectivo, D. 

Miguel Núñez Fernández. 
 
- Replica la Ilma. Sra. Acín. 
 
- Interviene para la dúplica el Ilmo. Sr. Director General de Infraestructuras de Transporte 
Colectivo, D. Miguel Núñez Fernández. 
 
- Cierra sus intervenciones la Ilma. Sra. Acín Carrera.  
 
- Cierra sus intervenciones y la tramitación de la iniciativa el Ilmo. Sr. Director General de 

Infraestructuras de Transporte Colectivo, D. Miguel Núñez Fernández. 
 

Finalizada la tramitación de la pregunta, la Presidencia agradece al Ilmo. Sr. Director 
General la información facilitada y abre el sexto y último punto del Orden del Día. 
 

PUNTO SEXTO: Ruegos y preguntas. 
 
 La Presidencia pregunta si hay algún ruego o pregunta. 
 

Solicita la palabra la Ilma. Sra. Acín Carrera para plantear cómo se pueden anular las 
sesiones de la Comisión de diciembre. La Presidencia le indica que luego se habla con los 
portavoces este asunto. 

 
Y, finalizado el Orden del Día, en virtud del artículo 109 del Reglamento de la Asamblea, 

la Presidencia levanta la sesión, siendo las diez  horas y cuarenta y seis minutos en el lugar 
y la fecha indicados. 
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Vº Bº 
EL PRESIDENTE 

  EL SECRETARIO 

    

 
 
 
 

   

    

Fdo.: Daniel PORTERO DE LA TORRE Fdo.: Marcos CRESPO HUALDA 

 


